



花蓮縣議會
Hualien County Council

花蓮縣議政報導

(廣告)



國內郵資已付
花蓮郵局特准掛號
花蓮字第059號
雜誌
花蓮郵局雜誌登記證
花誌字第007號
指定花蓮郵局代寄

發行人：花蓮縣議會議長張峻
地址：花蓮市府路23號 總機：(03) 8226111(五線)
http://www.hlcc.gov.tw/
承印：更新日報（花蓮市五權路36號）

議長張峻：花蓮要改變、監督不能停！ 花蓮要進步，建設要加速！

本刊訊
花蓮縣議會議長張峻（見圖：記者何國豐攝）十一月一日於光復鄉成立競選總部，現場超過



三千位來自光復地及各鄉鎮，還有全國情義相挺的長官好朋友到場，共同為議長張峻加油打氣，也呼籲花蓮鄉親集中選票投給張峻，讓張峻高票當選議員，繼續連任議長。看到支持者激動揮舞張峻旗幟，高喊凍蒜及主動趨前送上大大的擁抱，讓張峻由衷感佩與感謝。

花蓮縣議會議長張峻致懇辭時表示，非常感謝大家專程前來參加張峻競選總部成立大會，在此向所有貴賓、鄉親好朋友致上十二萬分的謝意，感謝各位鄉親好朋友的力挺，張峻會永遠記住大家的疼惜，將您這份疼惜，轉化成改變花蓮，讓花蓮繁榮進步的力量。

我是吃花蓮米、喝花蓮水長大的花蓮在地子弟，花蓮就像是我的母親，呵護並疼愛著我長大。花蓮疼惜我，我也深深的愛護花蓮。令人遺憾的是，有人掌握權力之後，不知好好珍惜花蓮、培養在地人才，反而費盡心思來製造分

裂、排除異己，狠狠撕裂花蓮人的情感，累積人與人之間的仇恨，對於持有不同意見的人，就是一路打壓、抹黑、攻擊，張峻我，就是其中一位，但是我始終相信「公道自在人心」，張峻「不信公理喚不回」，張峻「不容正義盡成灰」。

俗話說：「天公疼好人」，張峻慶幸有鄉親及在座好朋友們的一路相挺，給張峻溫暖、給張峻勇氣，這也是促使張峻繼續為花蓮縣民服務的最大力量。

議長張峻向現場支持者表示，「花蓮要改變、監督不能停，花蓮要進步、建設要加速」。張峻需要每一位有正義感的您，做張峻強而有力的靠山，懇請各位鄉親好朋友，用您的選票，繼續支持張峻，讓張峻連任成功，張峻願意犧牲奉獻，不畏艱難，拚全力為鄉親打拚，盡全力完成鄉親的所有託付。拜託大家集中選票，讓張峻繼續連任，讓張峻繼續為花蓮打拚，感謝大家！謝謝大家！

笛布斯·顯貴：多面向建言 全方位服務

◎十幾年前第一次當議員的時候，就已經開始在推照顧部落老人，初衷就是不讓我們的老人，總是在家裡被電視看，所以我們很早就開始做部落老人食堂，比現在的文建站早了十幾年。另外，找經費做課後部落教室，但是課後部落教室推的是母語跟英語雙語課程，比現在的政策也早了十幾年。

當時，完全沒有政府願意做這個，後來我們做了好幾年，也提供政府建議，現在這責任，總算讓政府扛起！

現在，花蓮縣有一百多處文建站，學校也加上免費課輔，雙語及母語課程。此外，我擔任議員以後，大力推廣不管是木雕、傳統花帽服飾等原住民相關工藝課程，也要求縣府開設特殊的職業課程以及各項培育人才課程等等。

還有不管是部落聚會所，或是地方的建設及學校的需求等等，我也都透過各種管道爭取建設。所以不管是知卡宜公園的親水設施、公園遊樂設施，學校圖書館、跑道及全面汰換學校課桌椅，全面檢視重建學校廁所等等，都是我任職以來強烈建議，縣府跟中央提供經費來設置的。

所以，在照護、教育、文化、產業、建設等多面向建言，也完成全方位服務。也希望未來四年，有機會繼續幫花蓮鄉親爭取更多，提供更多政策讓縣府執行，讓花蓮成為更好的部落，讓部落成為更好的部落！

◎ Sakilemelay a Kiing Nu Namu Ci Tipus Ilai

徐雪玉：壽豐公所旁天橋可考慮拆除

◎獲接許多民衆反映，位於壽豐鄉台九線連結壽豐鄉市區與行政區的天橋，已有約二十年的歷史，原為了行人安全而設置，但現在交通號誌標線劃設完善，不論地方居民、學生或遊客，都會以紅綠燈、斑馬線為主，中央分隔島也貼心設置行人等候區，天橋的使用率大幅降低，加上橋齡老舊也有礙街景美觀，建議可考量拆除天橋，重新進行整體環境美化。

花蓮市中央路慈濟醫院因興建左轉車道，加上評估後認為天橋使用率不高，縣府決定將行人天橋拆除，改為平面人行道。中央路天橋當初設置目的是為了人車分流，但因使用率不高，也沒有無障礙設施，所以與專家學者、村里長討論後才決定拆除。由於天橋上還有一些交通號誌，屆時號誌會改裝在分隔島共桿上，預計明年2月拆除天橋，路口工程預計明年6月完工。希望壽豐鄉天橋也能比照中央路天橋拆除，使街道視野更開闊。

李正文：環保局不能擅闖民宅強行稽查

◎縣議員李正文關心，環保局執法不能擅闖民宅強行稽查；國土法部說明會，應有族語翻譯員，並建議全國原住民運動會獎金，縣府教育處應提高，展現縣府善意與美意，更能鼓勵參賽選手。

李正文說，許多民衆就是負擔起昂貴的瓦斯或電熱水器，目前仍有不少民衆使用燒柴熱水爐，卻經常遭鄰居檢舉，縣府環保局人員執行空氣污染稽查，擅自闖入民宅強行稽查，畢竟警察執法要進入民宅都得出具搜索票，環保局應該想辦法輔導或關心，不應該找獲檢舉就只會闖入民宅檢舉，沒有同理心，也有違行政程序。

關於國土計畫法後續前往部落辦理第二輪、第三輪說明會，李正文要求原民處務必慎選時間、地點及族語翻譯員。他說，對於國土計畫法已完竣第一次部落說明會，因都市計畫區內土地變動性小，因此都市計畫規劃時，能考量縣有土地作為聚會所設置基地。

張懷文：農田淹水讓災 應協助農友申請補助

◎十月份受到颶風外圍環流與東北季風共伴效應影響，花蓮連續多日降下豪大雨，期間不只造成花蓮縣境內山區道路坍方中斷、市區街道淹水，更有不少農作物因此受損慘重，建議農業處主動下鄉關心農友們的災損情形，並協助評估申請補助，建設處則應全面檢視各鄉鎮溝渠排水狀況，盡速規劃改善。

10月初，因豪大雨影響，有農友反應，東北季風帶來的豐沛雨勢，多處農田出現淹水，導致大豆等作物出現災損，大豆發生植株

吳建志：整合資源 讓花蓮當代藝術遍地開花

◎縣議員吳建志表示，一年一度的洄瀾美展正如火如荼地展開中，作為花蓮縣年度最具代表性的藝術獎項，去年以來，洄瀾美展積極接洽台灣當代藝術元素，成功轉型具備當代藝術內核的有效機制。

吳建志說，洄瀾美展，應致力連結民間發展力量，發揮綜合效應。他提到，從文化局去年策展經驗，及今年預計規劃，不難看出洄瀾美展最終頒獎，與展出作品場地，都是在象徵官方場域的花蓮縣文創園區。

吳建志提出，為更用心的將當代藝術融入於花蓮民間，做好當代藝術推廣工作，文化局應當更積極思考於洄瀾美展頒獎過後，如何將藝術效應輻射延伸花蓮北中南區，與不同的民間單位合作策展受獎作品，而不是如過往集中於一處展覽後即鳥獸散。這樣做法不但曝光有限，還沒能有效運用作品的社會張力，達到更為細緻的藝術推廣效果。

張正治：12萬分熱誠 從不退縮服務到底

◎縣議員張正治表示，從政十二年以來，一路清清白白做事，誠實實在做人，不包工程，不炒地皮，不收回扣，受到花蓮鄉親的支持與肯定，舉凡鄉親對各項縣政建設的反映或應與應建議，向來都秉持「十二萬分的熱誠」服務到底，從不退縮，勇往直前，為花蓮鄉親謀取最大福祉與權益。

今年繼續爭取連任，參選花蓮第三選區縣議員12張正治也提到，自一〇一〇一年開始，在全縣廿二所高中小學辦理張正治清寒獎助學金，鼓勵莘莘學子努力向學，將來回饋社會。

謝國榮：疫情趨緩 校園應逐步解封供運動

◎全球新冠疫情趨緩，台灣國境也於十月十三日跟進解封，面對百年新疫情，全人類都要攜手同心來抗疫；要活就要動，個人最佳的防疫方法之一就是保持運動，但目前多數校園仍採取封閉校園方式來防堵疫情入侵，連日來接獲很多市民鄉親反映，是否可以協調各級學校適度開放校園供民衆進入運動，在學校師生防疫前提下，建議初步週一至週五上課日除外，開放週六、日讓民衆進入校園來運動。

其實教育部因應最新疫情，於十月七日修正（十月十三日適用）「高級中等以下學校及幼兒園因應嚴重特殊傳染性肺炎防疫管理指引」，其中有關於校園防疫措施，校園開放規定，戶外操場：為兼顧民衆生活品質及活動空間需求，於整體防疫措施規範下，依各地方政府防疫措施及場地使用管理規範，適度開放學校戶外操場。學校依其行政量能開放校園戶外操場，供民衆運動使用，提醒民衆遵守防疫相關規定外，並鼓勵入校運動民衆安裝「台灣社交距離 App」。

黃振富：防空避難處總清查 以備不時之需

◎根據警方統計，一一年防空避難設施地點共四百七十處，可容納三十一萬三千三百一十六人，我們應該要有居安思危的警覺性跟意識，各地清查頻率、成效不一，花蓮縣長期沒有進行地毯式清查，議員黃振富認為應該要進行總清查，同時備妥緊急簡易的物資，以備不時之需。

各地的防空疏散避難設施主管機關為各縣市建築機關，詳細地點和數量都以其列管統計資料為主，政府每年都會盤點各地防空避難設施及例行性調查，但花蓮時至今日，仍未有進行一次徹底總體的全面清查，同時我呼籲，縣府在全縣清查後，如果有需要，也應添加防空避難處必須的基本設備和簡易物資。

根據內政部頒布的防空避難設備管理維護執行要點，作為防空避難設備包括以下六項：地下室、防空洞；防空壕、坑；防空掩體、防空地面及防動掩體；緊急避難所（三層樓以上的高大堅固建築物底層）；其他經政府指定的防空避難設備，民衆應該注意。

林源富：青年住宅上千件缺失 加速助改善

◎縣議員林源富關心，新成鄉八百〇九戶青年住宅交屋迄今超過一年，缺失仍超過上千件，縣府要請廠商加派人員，在半年內加速完成改善；針對0918地震南區高寮、崙天等大橋斷裂需重建，林源富也要求建設處全面檢修全縣危險橋樑確保用路人安全；危老建築推行五年多僅卅多件申請，林源富也強調，主要問題卡在資金，希望縣府協助銀行貸款及爭取利息補貼，加速重建！

林源富說，位於新成鄉的青年住宅，住宅、店面合計八百〇九戶為政府興建的實價式集合住宅，是縣府推動的重要住宅政策，住宅社區規劃有完善的公共設施，但社區管委會委外檢測共計有上千件缺失，包括漏水、滴水、噪音及糞水溢流等，希望縣府加速協助改善。

林源富也關切0918地震後南區共有五座橋樑中斷，玉里大橋橋面也因地震隆起五十分，林源富說，花蓮縣境內還有多少危橋？待重建、修建及新建，如何加速推動作業來重建及未來防震系數，是否調高並納入建築法規。

李秋旺：民進黨濫用八千四百億防疫預算

◎「民進黨政府就是要『債留子孫、貪得無厭』！」花蓮縣議員李秋旺說，八千四百億元的防疫紓困預算若分給全台灣二千三百萬人民，每人還可分到三萬六千元，就算是每人發放一千個口罩、廿支快篩劑、打了三劑疫苗，通通使用了，也還剩二千三百億元，質疑「錢到哪裡去了？」

針對八千四百億元的紓困預算在防疫期間造成各種亂象，人民為了口罩排隊、為了打疫苗排隊、為了快篩劑排隊，李秋旺怒轟「這麼多的亂象，民進黨政府還敢自是防疫模範生？」

他說，民衆的眼睛是雪亮的，人民打不不被日本承認的高端疫苗而讓這些人無法去日本，讓人覺得痛心，而民意代表卻把許多中央未做好的部分轉嫁甩鍋給地方政府，十分不負責任。

葉鯤璟：加速北花蓮兩大土地都計變更

◎第十九屆任期即將屆滿，雖然不再參選連任，但仍十分重視及關心各項地方建設，日前實地視察，再次關切東華大學特定區優先發展區土地重劃及花蓮市福德段農業區變更作業兩項北花蓮重大土地都市計畫變更作業進度。

像是市立殯儀館的遷移，以串連南北濱、太平洋公園等，達到觀光景點的全面性整合，超過五十年的花蓮市立殯儀館空間不足，縣府喊遷建已有十多年，如今日出香樹大道也已完工啟用，不論是從太平洋公園往北散步，或是日出大道的盡頭都可見殯儀館，實在是火葬風景，希望遷移作業能加速進行。同時進行福德段區段徵收，花蓮市福德段農地變更開發方式卡關超過兩年，縣府應儘速辦理福德地區農地採區段徵收或是市地重劃。

自擬定東華大學特定區都市計畫至今已逾廿多年，仍受禁限建不得開發，鄉親股期盼當地能夠蓬勃發展，希望加快開發進度。

賴國祥：為了族人付託 全力捍衛原住民族權益

◎投票日即將到來，看到每位候選人聲嘶力竭向選民懇請選票支持的景象，回想三年多來，自己背負數千族人選票託付在花蓮縣議會發聲，從一路來反卜蜂事件到最近抗議九號牧場在光復鄉養牛衍生水污染、空氣及噪音污染等問題及疑慮；以及部落聚會所，從土地找尋到經費爭取，山海劇場、豐羽計畫等上億元重大計畫的推動，還有攸關原住民世代生存的國土計畫法修法，每項賴國祥都兢兢業業、全力以赴，為了族人權益絕不妥協！

光復鄉馬佛部落居民抗議當地九號牧場越演越烈，議員賴國祥日前繼續在議會質詢九號牧場造成當地空污、水污及噪音，居民無法忍受！賴國祥質疑縣府對於九號牧場申請流程說不發建照，後來也發了；面對當地居民群起抗陳，縣府農業處竟於去年十二月核發畜牧登記證，縣府農業處長陳淑雯回應，縣府秉持環境、農業永續原則，相關申請程序都照規定。

關於部落聚會所推動，議員賴國祥質詢表示，二零一七年爭取台東基金二期經費兩億五千七百餘萬元，要蓋十六座部落聚會所；花蓮三期又爭取到一億九千九百餘萬元，要蓋十二座部落聚會所，合計四億五千七百餘萬元，於一百一十二年完成廿八座部落聚會所，期間感謝縣府原民處、鄉公所及部落合力完成馬佛及香草場兩個部落聚會所，但位於壽豐鄉的池南、月眉等部落聚會所，正面臨土地取得及經費沒有落實的問題，希望縣府原民處協請各立委全力協助部落排除問題。

張美慧：促代理教師薪資比照正式給足12個月

◎花蓮縣議員張美慧在任期內力爭代理教師權益，除了成功推動代理教師依學歷敘薪之外，也在第十九屆第八次定期會總質詢時，力促花蓮縣代理教師薪資應比照正式教師，同樣給足十二個月的薪水，以保障代理教師權益與學生的受教育權。

張美慧表示，花蓮縣內目前代理教師共八百九十四人，佔總教師人數的百分之二十五，高於全國平均值的百分之十七，是台灣本島最高。其次，花蓮縣內，兼任導師職的代理教師有三百九十五人，佔代理教師總人數的百分之四十四，全國最高，甚至還高過離島。代理教師目前工作十二個月，卻只能領到十個月薪水，與正式教師同工不同酬。

張美慧認為，如此不公平的待遇，讓代理教師們的權益受損，會連帶波及孩子的受教權，自己也接獲許多陳情，因此希望縣府能夠編列預算，改善薪資結構問題。

花蓮縣教育處回應，目前代理教師薪資來源分為兩部分，分別是教育部中央預算及花蓮縣地方預算，若代理教師給薪比照正式教師，初估一年，聘用代理教師的經費就會達到五千九百多萬元，其中縣預算的經費將佔三千六百多萬元，因此必須視縣府財政狀況評估辦理。

徐子芳：給長輩及孩子安全通行步道

◎花蓮的人行道涵蓋率長年維持在百分之一下，近年來新闢建的人行道，也大多出現在人煙稀少的區域，對於已經存在的社區幫助不大。應致力於改善本縣人行環境，隨著學校周邊通學步道路環境之需求增加進行改善，保障師生交通安全，闡建完整人行空間，提升步行體驗，完善安全無慮的步道。

以國際觀光城市自居的花蓮，我們常以慢城的話說花蓮適合悠閒過活，只是實際生活在這個地方的花蓮人經常感受不到同樣氣氛。缺乏運動需要的大眾運輸，上下班都是靠自來車，下車開始就得人車爭道，人行空間稀少，或是已經遭遇到各種佔用，缺乏友善體驗也降低了使用意願。

我們應該要給長輩及孩子一條安全的通學步道。花蓮各個學區應闡建完整人行空間提升步行體驗，悠閒過活或是慢活這樣的詩意也才有機會真的融入花蓮生活。

莊枝財：體育經費 未能落實培育選手

◎花蓮素有「體育王國」的美譽，培育出許多優秀的田徑選手，體壇表現亮眼，還有多位來自花蓮的職棒選手現在仍相當活躍在棒球界，翻開花蓮縣體壇歷史，無論是田徑、棒球都有輝煌成績紀錄。然而自從傅崐萁與徐榛蔚夫婦輪流擔任花蓮縣長，執政十多年來，花蓮在體育競賽上的表現真是每況愈下，今年在花蓮舉辦的全民運動會上，花蓮縣的成績更是敬陪末座，在傅氏王朝統治下的花蓮，從過去的「體育王國」，如今已成為「體育亡國」，兩人難道不需要為此負責嗎？

傅崐萁及徐榛蔚擔任縣長任內，每年編列數億元給花蓮縣體育會用以培育體育選手，然而體育會卻屢屢假借分享體育成果之名，實則在為縣長夫婦兩人宣揚政績，假培育選手之名，行輸運之實，根本是浪費人民公帑，如何對縣民交代！

另外，六期重劃區原是計畫道路用地，東大門夜市蓋在計畫道路上，如今有的攤商都是臨時攤販，六期重劃區土地最終要處置，未來若變更用途，勢必影響400多個家庭的生計，攤商們又該何去何從？對此，質詢時提問徐縣長卻避而不答，決定政策的徐縣長，並非局長處長，徐縣長既沒有明確規劃，也不敢做任何承諾，如何擔任地方父母官！

副議長潘月霞：說到做到！

現在進行式 行動建設大玉里！

◎數字會說話！為加速玉里鎮及花蓮南區四鄉鎮共榮共好，讓不分族群親親老...

0918大地震之後，碰到幾次豪雨又餘震連連，民衆惶恐不安，地震過後一個多月，花蓮南區才被中央政府宣布為重大災區...

而已，包括醫療、交通運輸成本的增加，甚至學生上學的路線都廣受影響。赤柯山以及六十石山的道路崩塌，基本安全考量...

基本民生用水最重要。地震過後花蓮南區許多地區不僅是無水可用，連可以喝的乾淨的水都難求。所幸全台灣各地有許多...

在花蓮縣第十九屆第八次定期大會上，月霞提出十大項重要訴求，都超過半數以上的議員連署。包括，一、恢復秀姑巒溪...

案。二、赤科山，六十石山道路搶修加速及農損災損比例921大地震補償原則辦理。三、縣道193線上自來水普及計畫。四、富里六十石山入口玉里鎮有地約四十公頃規劃。五、...

三年多來走在為民服務的路上，與各單位相互指教學習。不管大小場合我近乎百分之百參與，會勘、縣政會議、...

中心修繕、水溝清淤、蓄水池規劃、各農田水溝修復、縣道193線危險路口測速照相機，爭取各項大型活動往花蓮大南區舉辦...

服務不因選舉及政治因素而中斷，月霞專注在鄉親真正的需求以及傾聽大家的聲音，以行動實際作為來說話。



田韻馨：善款政治vs民主政治

◎如果候選人假借善款名義，於此選舉期間，多次針對性「第八選區選民」籌辦喪事，不問親疏遠近，家庭富裕還是拮据，明日張膽...

一、候選人只針對選區山原選民，但愛心捐贈應不分平原、山原及漢各族群才是。喜慶禮節，是送往迎來，禮金亦多益善，無可厚非...

三、用愛心善款作掩護給候選人去喪家佈陳金，藉此善款來影響選舉結果，明知並有意讓其發生，實有違反選罷法之嫌...

蔡依靜：五大方向政見 爭取選民認同

◎花蓮縣議員蔡依靜（Lamen Panay）四年任內不分黨派、全心問政，不分部落、全面服務...

- 一、生活在安全的環境：重新檢視部落生活條件，調查潛在危機區，編列預算提早施作改善... 二、定居在自己的土地：協助取得原住民保留地所有權狀...

林宗昆：根絕市區水患 應加速設滯洪池

◎林宗昆縣議員表示，花蓮是觀光的城市，舉辦大型活動總是稱帶來幾億的商機，但看看市區金三角、東大門夜市，許多店面空著沒營運...

這上億的商機卻沒在民生上呈現，不要過度美化來客數、消費力等數字，要實質反映在成效上才重要。如今，國門已敞開，迎接過去幾年流失的客源...

日前大雨直下，造成花蓮市區多處淹水，林宗昆建議，務必要加速興建南濱抽水站滯洪池新建工程。目前南濱滯洪池的周圍環境缺乏規劃...

楊華美：宗教預算適可而止 勿無限上綱

◎楊華美議員表示，花蓮已經連續好幾年都舉辦非常有特色的大型宗教活動，像是五教合一的畫面，就經常登上媒體版面...

楊華美指出，最經典的就是——一年的路祭預算，花蓮縣政府要花一千八百萬讓交通事故的亡魂得以安息...

從媒體得知縣府的回應：「宗教預算絕對用在五教合一、邊境祈福、宮廟祈福等宗教相關行程，用意是祈求縣運、縣民順遂...

楊華美說，只要搬出鬼神就可以繼續花錢下去，永遠不能承認錯誤。誠心建議花蓮縣政府編列宗教預算適可而止就好...

黃馨：花蓮溪與太平洋交會處 應研商建海堤

◎花蓮縣議員黃馨指出，花蓮溪與太平洋交會處早在民國一百年就已劃定並公告為河川區域線...

黃馨表示，花蓮大橋將由公路總局辦理重建工程，而木瓜溪與花蓮溪交會的初英二號堤防，以及初英一號堤段及華隆護岸...

魏嘉彥：落實群眾活動安全、友善人行空間

◎上個月底，南韓發生大規模踩踏事件，造成一百五十多人死亡重大傷亡，有鑑於此，面對大批人群移動，可能發生人擠人的悲劇事件...

在九合一大選即將到來，我們都應該要落實群眾活動安全，有責任給民衆最安全的場域，甚至如縣內大型演唱會、宮廟、政治造勢活動常常是人潮聚集之處...

另外花蓮縣為了降低交通事故，裝設「爆閃警示燈」，用意良善，但民衆反應部分路段裝設位置過低、太亮等問題，反而影響視線，造成安全隱憂...

黃玲蘭：建議利用貨櫃搭設臨時便道

◎九一八地震發生後，導致崙天大橋、高寮大橋完全中斷，對兩地的交通影響甚鉅。花蓮縣議員黃玲蘭表示，花蓮縣政府經過多次會勘，一直沒有給出明確的施工時間及進度...

黃玲蘭指出，因這兩座橋樑的損毀，進出玉里、富里只剩下玉里大橋可通行，對農民生計、在地居民採購就醫、學生求學來說有諸多不便...

吳東昇：為花蓮七千多隻流浪貓狗找個家

◎今年六月份，花蓮縣政府位於鳳林鎮的貓狗躍動中心終於完工啓用，園區內可以收容三百三十隻犬、二十隻貓，提供流浪貓狗最好的中途服務...

不是長久的方式，如果花蓮縣政府與鳳林鎮公所協商，鳳林鎮公所所有焚化爐就近可以將動物遺骸來進行火化。

此外，貓狗躍動園區可以提供三百三十隻犬隻，還有二十隻貓的暫時收容，吳東昇為此向立委傅崐萁服務處提出請求協助...

鄭寶秀：青年住宅缺失多 應增派人力加速改善

◎交屋迄今超過一年多的青年住宅漏水、淹水、噪音及停車位不足問題，連日來成為議員質詢關注點，花蓮議員鄭寶秀在這次縣議會總質詢要求花蓮縣政府建設處要求廠商增派人力...

對於青年住宅停車位不足問題，鄭寶秀表示，找社區外土地蓋停車場根本不切實際、不可行，游泳池完工快兩年未曾使用就長青苔、磁磚龜裂，建議改為地下停車場...

高小成：族人希望自來水與簡水共存

◎今年九一八花東強震，震出了玉里、卓溪、富里鄉鎮許多災情，也震出了卓溪鄉卓清村簡易自來水的問題。地震過後，由於水源處受到嚴重落石的破壞及設施管線的受損...

卓溪鄉及很多原鄉部落，有大多數的部落使用簡易自來水系統，其最大缺失就是每遇颶風、豪大雨及強震，就會造成斷水或水質的污濁...

陳建忠：建設安通越嶺古道、完善震後復建

◎0918地震重創花蓮南區玉里、富里等鄉鎮道路橋樑及民宅，尤其是日前連降大雨，南區部落受創民宅災情擴大，陳建忠有要求縣府務必加速辦理各項災後復建工程...

另外，針對玉里越嶺古道，越嶺古道是一條百年古道，從清朝、日治時期及經濟重要道路，一八五六年傳教士也是走這條古道進入部落傳教...

簡智隆：協助勸馨中區工作站重新揭牌

◎勸馨基金會花蓮分事務所在花蓮縣議員簡智隆及立法委員高金素梅等協助下，與花蓮縣政府社會處合作，中區工作站今年十月上旬在鳳林鎮揭牌...

他指出，中區曾有單位退場後，迄今已空懸逾三年，無疑是社會安全網的漏洞。隔沒多久就接到求助電話，縣府所提中區工作站計畫項目可能無法通過...

周駿有：重視水上運動專業人才 維護安全

◎縣議員周駿有表示，花蓮縣自喻為觀光大縣，而戶外活動又佔大多數，水上活動更是觀光客潮聖東部太平洋海岸的重頭戲...

以花蓮海域活動獨木舟SUP、潛水等，都須仰賴專業水上活動的救生員、教練來維護所有從事水上運動的遊客安全。他說，經調查花蓮縣唯一公立游泳池（花蓮縣立游泳池）救生員薪水扣完勞健保薪資二萬六千元至二萬七千元...

邱光明：北埔消防分隊狹小 爭取改建

◎位於新城鄉北埔路的花蓮縣消防局第一大隊北埔消防分隊，警察局新城分局北埔派出所，以及新城鄉戶政事務所，不只辦公廳舍老舊，在八百九戶、多達上千人入住青年住宅後，人力增加造成空間狹小...

邱光明認為，青年住宅八百九戶為北埔地區帶來多達上千名的移住人口，地方上警察、消防員人力和裝備的配置上都需要增加之外...

簡智隆：協助勸馨中區工作站重新揭牌

◎勸馨基金會花蓮分事務所在花蓮縣議員簡智隆及立法委員高金素梅等協助下，與花蓮縣政府社會處合作，中區工作站今年十月上旬在鳳林鎮揭牌...

他指出，中區曾有單位退場後，迄今已空懸逾三年，無疑是社會安全網的漏洞。隔沒多久就接到求助電話，縣府所提中區工作站計畫項目可能無法通過...

周駿有：重視水上運動專業人才 維護安全

◎縣議員周駿有表示，花蓮縣自喻為觀光大縣，而戶外活動又佔大多數，水上活動更是觀光客潮聖東部太平洋海岸的重頭戲...

以花蓮海域活動獨木舟SUP、潛水等，都須仰賴專業水上活動的救生員、教練來維護所有從事水上運動的遊客安全。他說，經調查花蓮縣唯一公立游泳池（花蓮縣立游泳池）救生員薪水扣完勞健保薪資二萬六千元至二萬七千元...

簡智隆：協助勸馨中區工作站重新揭牌

◎勸馨基金會花蓮分事務所在花蓮縣議員簡智隆及立法委員高金素梅等協助下，與花蓮縣政府社會處合作，中區工作站今年十月上旬在鳳林鎮揭牌...

他指出，中區曾有單位退場後，迄今已空懸逾三年，無疑是社會安全網的漏洞。隔沒多久就接到求助電話，縣府所提中區工作站計畫項目可能無法通過...

周駿有：重視水上運動專業人才 維護安全

◎縣議員周駿有表示，花蓮縣自喻為觀光大縣，而戶外活動又佔大多數，水上活動更是觀光客潮聖東部太平洋海岸的重頭戲...

以花蓮海域活動獨木舟SUP、潛水等，都須仰賴專業水上活動的救生員、教練來維護所有從事水上運動的遊客安全。他說，經調查花蓮縣唯一公立游泳池（花蓮縣立游泳池）救生員薪水扣完勞健保薪資二萬六千元至二萬七千元...

哈尼·噶照：南區部落要改變 推動和督促的力量必須延續

◎感謝南區族人鄉親的信任與支持，讓哈尼·噶照有機會擔任第十九屆縣議員為南區部落服務。過去三年多，哈尼·噶照勤走部落，關心族人大小事，透過族人陳情、反映在議會提案...

目前花蓮南區還有很多建設及需求還沒完成，南區部落需要改變，為全力加速部落建設的腳步，哈尼·噶照持續參選連任...

- 1.力促「原住民樂舞創作人才培育計畫」並「打造原住民流行音樂基地」。2.打通部落小農行銷瓶頸，力推南區農業諮詢平台及落實農業六級化產業。3.爭取改善原鄉農路及基礎設施，加速南區部落聚會所興建進度。4.落實原基法保障部落親權益。5.活化原鄉學校閒置空間，推動老幼共學場域。6.爭取大型原民文化活動移師南區辦理，活絡南區部落經濟。

未來，哈尼·噶照仍將以堅定的信心，用最真誠的心意投入服務，透過互動去傾聽族人真實的聲音，在族人的需要上繼續推動縣政更精進。

(花蓮縣議會廣告)